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Vorlage für Presseinformation

Ausgezeichnet von GREEN EVENTS TIROL 
Feiern ja, aber ohne Müll und mit möglichst geringer Umweltbelastung. Geht nicht, sagen viele. Doch, sagt das Organisationsteam von Veranstaltung-xy. Mit der Unterstützung von Klimabündnis Tirol konnte die Veranstaltung eine Auszeichnung als GOING GREEN TIROL/GREEN EVENT TIROL erreichen.
„Veranstalter_innen können durch einfache Maßnahmen einen wesentlichen Beitrag für den Klimaschutz leisten“, meint Stephanie Rauscher von Klimabündnis Tirol. Der gemeinnützige Verein koordiniert gemeinsam mit dem Umwelt Verein und der Unterstützung vom Land Tirol die Aktivitäten von GREEN EVENTS TIROL. Wer in Tirol eine Veranstaltung plant, kann unter Einhaltung bestimmter Kriterien eine Auszeichnung erhalten. „Unser Ziel ist es, den Menschen zu zeigen, dass ein nachhaltiger Lebensstil nicht nur möglich ist, sondern immer auch eine Bereicherung. Ein Beispiel: Mit dem Radl zum Fest schont nicht nur die Umwelt, sondern auch den Geldbeutel und ist zudem gesund“, so Stephanie Rauscher.
Für Veranstaltung-xy wurden zahlreiche Maßnahmen für mehr Nachhaltigkeit umgesetzt. Besonders punkten konnten die OrganisatorInnen in den Bereichen Abfall/Mobilität/Verpflegung/Energie/Soziales ... Vom Mehrweggeschirr, über die bio-regionale Verpflegung bis hin zur Barrierefreiheit.
Die Wirkung eines GREEN EVENTS geht aber weit über messbare Effekte, wie Abfallreduktion, hinaus. Wichtigstes Anliegen der Organisator_innen ist die Bewusstseinsbildung für einen nachhaltigen Lebensstil. Die Gäste können Alternativen kennenlernen und ausprobieren.
Im Herbst wird/wurde Veranstaltung-xy vom Land offiziell ausgezeichnet.
[bookmark: _GoBack]Alle Informationen zu Green Events unter: 
www.greenevents-tirol.at
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Klimabiindnis Tirol
AnichstraRe 34
6020 Innsbruck

Tel.: 0512 / 58 35 58-0
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